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Szerkesztőség éskiadóhivatal 
tele’»» száma 124.

A háború erőviszonyai
Makó, dec. 10

Még mindig a kínzó bizonyta­
lanság lebeg fejünk felett, még 
mindig a marcangoló kétség tépi 
a lelkünket, mi lesz hat hol­
nap, vagy holnapután, lesz-e hát 
csakugya ■ háború, elhurcolnak-e 
hát berniünket a népek vágóhiri- 
jára vagy pedig - ész-e térnek 
azok, a kik megbolondultak s a 
kik őrült eszükkel az egész Euró-

H'elcilős rzyku-ztö. Or mss P4J.
r$.l,u.i}n YF'v í-FvW' •<#*(»* A3.

Szerkesztőség ás kiadóhivatal 
Dessewffy-tér 7. szám alatt Hirdetéseket dijszaiia, zsenin! köziünk

pát vérengző háborúba akarják 
kergetni.

Mert hogyha megindul a ma­
gyar oszirak-szerb háború áradata, 
szinte kizárt dolog, hogy ez az 
áradat magával ne sodorja lz 
egész Európát.

Ebben a kilátásban érdekes 
szamot vetnünk azokkal az erő­
viszonyokkal, melyek ebben a 
mérkőzésben szerepelni fognak.

Európa nemzetei nyilvánvalóan 
két pártra oszlanak s a kitörendő 
háborúban két óriási ellenséges 
haderő fog egymássá! szénben 
ailani és megmérkőzni. Azt is 
mondhatnék, hogy kifejlődésében 
a sziávság és a germánság mérkő­
zése lesz ez. Mert hiszen az osz- 
trák-magyar-szerb konfliktust ép­
pen az a körülmény érleli európai 
háborúvá, hogy a szláv Oroszor­
szág közbelépni készül szerbiai 
szlávtestvérei érdekében, a germán 
oszlrák ellen. Ebből aztán az egy­
mással szembekerülő nemzetek 
egyik telő! & szláv, másik felől 
meg a germán táborba sorakoz­
nak. - E minősítésnél természe­
tesen nem számítjuk magunkat, a 
kik mégis már közjogi helyzetünk­
nél fogva is a germánság oldalán 
leszünk kénytelenek hadakozni a 
sziávság ellen.

A mi az ellenséges nemzetek 
szembeállását illeti, egyik részen 
áll a kis Szerbia a maga óriási pat- 
rónusával Oroszországgal. Orosz­
ország meg a szővetségesi vi­
szonynál fogva maga mellett érzi 
Franciaországot s az utóbbi hár­
mas entenlnél fogva még Angol­
országot is.

Hogy ezek mellett Szerbiának 
mostani balkáni szövetségesei is 
kötelezve érzik-e magukat ebben a 
készülő nagy háborúban is arra, 
hogy a szerbek oldalán harcolja­
nak, alig hihetjük. Marad tehát az

egyik oldalon, a sziávság oldalán 
az orosz, a szerb, a francia és az 
angol.

Ezzel szemben van mindjárt a 
hármas szövetség: Magyarország- 
Ausztria, Németország és Olasz­
ország a - germánság oldalán.

Ha már csak e kétfelé csoporto­
sulás ereje 1 nézzük is, eltekintve 
magának a háborúnak mindenké­
pen r. üenetes borzalmaitól — a 
végleges győzelemben csakis az a 
tábor bizhatik, amelyikhez éppen 
mi magyarok is tartozunk.

Általánosan tudott dolog, hogy 
Európában Németországnak van 
a leghatalmasabb hadi ereje. Olyan, 
amelynek csak fele is elegendő 
volna akár Francia-, akár Angol-, 
akar Oroszország egész haderejé­
nek leverésére. A magyar-osztrák 
haderő — amelynek magvát eppen j 
a magyar ezredek teszik — alig 
valamivel, vagv talán semmivel sem 
áii hátrább a Németországénál. Az 
olasz hadsereg, bár sokat gyengí­
tett rajta a legutóbbi tripoliszi had 
járat, még mindig málló párja szö- 
vetségesei hadseregének.

E három hatalmas hadsereggel 
szemben áll Oroszország állun 
nóau demoralizált, mindenféle 
romlottsággal apyongyengiiett ka­
tonasága, mely legutóbb a Japán 
háborúban igazolia be te jes tehe­
tetlenségét s hu, z í még az ott 
nyert vereséget se tudhatta máig 
se kiheverni. Az angol hadsereg 
szárazföldi része a burháboruban 
mutatta be hogy nem sokat ér. 
Egyedül Franc/iaország számít­
ható, mint a mely komoly erővel 
képes fellépni. Mert Szerbiát — 
azt hisszük — alig lehet számítani 
különösen most, a tűikor a Eri­
kán háború, a nélkül, hogy va’ami 
erőfeszilést tett volna olt, mégis 
csak nagyon kimerítette.- 

így áll a helyzet, ha a leendő 
harcvonalakat nézzük. De még ér­
dekesebben változik javunkra a 
szituáció, hogyha a hármas szövet­
ség és a hármas entente sorain 
kivül is szétnézünk.

I Mint mondók, alig hihető, hogy 
Szerbiát ebbe a háborúba is kö­
vessék balkáni szövetségesei. De 
ha mégis igy lenne, bizonyos az, 
hogy ez esetben a most levert, de 
már is uj erőre kapott Törökor­
szág se marad tétlenül, mig Bul­
gária északi részén Románia is 
bizonyosan akcióba lép. R imánia

és Törökország fellépése pedig 
nemcsak a balkáni szövetséges 
államoknak amazoktól való leve­
rését, hanem még az orosz had­
erő nagy részének is a sakkban 
tartását jelenti. A mig azután 
az orosz hadsereg déli részét 
Románia foglalkoztatja, keleti ol­
dalán nem kis gondot okozhat a 
szláv monstrumnak a khinaiak 
esetleges támadása. A khinaiak 
már is elrendelték a mozgósítást 
Oroszország ellen Mongolia" miatt, 
igy nemcsak, hogy Ázsiából nem 
hozhat haza katonákat a muszka, 
hanem talán^még innen lesz kény­
telen oda is kivinni. Északon meg 

svédek nyugtalanítják már is il. 
Miklós hadseregéi. Vagyis úgy áll 
a helyzet, hogy számításba véve 
még ez ország belső ellenségeit, 
a nihilistákat, lengyeleket, finneket 
és sok más belső bajait, Oroszor­
szág meglevő erejéből se sokat

lesz képes szerb testvérei segítsé­
gére fordítani.

Ezeken felül még egy körül­
ményt is figyelembe kell vennünk: 
azt, hogy Angolország csak ím- 
mel-ámmal ha beáll egy csata­
sorba Szerbiával, meg Oroszor­
szággal. Hiszen tudjuk, Szerbiával 
minden diplomáciai összeköttetést 
megszakított a királygyilkosság 
idején, aligha támogatja hát most 
éppen az akkori gyilkosokat. 
Oroszország meg erős riválisa, 
ellenlábasa Keletet), nem akar­
hatja hát, hogy az orosz győzel­
met arasson.

Nagyjában ez a helyzet. Hogy 
ily körülmények közt a mi mo­
narchiánk csakis győzőként kerül­
het ki ebből a háborúból — nem. 
is nehéz megjövendölni.

kp.

ÄuHentora és Sohemua bukása.
Még bizonytalan, lesz-e háború, vagy nem?
Auffenbergék menesztésének okai. — A háború kérdé­
sében még nincs döntés. — Ä szerbek ismét mozgó­
sítanak. — A monarchia és Szerbia. — Kik lesznek 
az utodok ? — A Prohaszka-ügy. — Konfliktus a

trónörökössel.
- A Makói Független Újság telefon értesítései. -

Makó, dec. 10.

Még el sem dördült az első 
ágyuszó már is két tábornok meg­
halt. Még pedig a legmagasabb 
ormon álló, lege.xponáltabb helyen 
lévő két tábornok. Talán nagyobb 
bomba ez, mintha már a háborút 
megizenték volna, olyan villám­
szerű meglepetés számba megy.

Természetes, hogy a legmessze­
menőbb és legkala ndosább kom­
binációkra ad o kot Auffenberg 
hadügyminiszternek és Schemua 
vezérkari főnöknek lemondása. 
De csakis pusztán kombinációkra. 
Mert csak azt lehet pozitive tudni, 
hogy történt valami. De hogy mi

történt és miért történt, az lényeg­
ben talán soha, senkisem fogja 
megtudni, a néh ány egyéniség ki­
vételével, aki a titokzatos [ügyeket 
intézi.

Auffenbergék lemondásának okai.
Komoly politikai körökben kije­

lentik, hogy Auffenberg hadügy­
miniszternek és Schemua vezérkari 
főnöknek a lemondása nem ok­
vetlen kedvezőtlen magyarázandó 
Valószínűleg csak arról van szó, 
hogy Oroszországnak megköny- 
nyitsék a katonai szituációt az 
osztrák-magyar határon és arra 
birják az orosz diplomáciát, hogy

Akar

ingyen

egy finom öltönyt 
vagy tólikabátot.

Ha igen, könnyen elérheti 
ha ruhaszükségletét

Makó,
Gora Mihály versenyszabónál
Megyeház utca 8. szám. - - Kozma féle ház.)

szerzi be, aki J00 rendelője között egy finom férfi öltönyt és egy télikabátot sorsol ki teljesen ingyen. 
November 3-ikatól kezdve minden rendelő, aki legalább 30 koronás rendelést tesz. kap egy Szerencse-szelvényt s amint 100 
szelvény ki lesz adva: előzetes közhirrétetel után. hatósági e lenörzes mellett kisorsolja a két - 60-60 K értékű - nyereményt 
Ezen kedvezmény dacára árai mesés olcsók: Egy finom férfiöltönyt, felöltőt, tc.ikabátot már 30 kor.-tól, remek völegényi ruhát 40 

koronától kezdve kuszát elegáns szabással a legfinomabban kidolgozva.
Tehát kockázat nincs! A tűrhetetlen drágaság mellett is mesés olcsón szerezheti 
be ruhaszjkscgletét és szerencse eseten egy öltönyt vagy telikabátot nyer teljesen ingyen.

Elismert legjobb

magyar
szabóság

Dús választék a leg­
finomabb angol és 
honi szövetekből.

“TB?**1- /%.___»
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a dumában határozott kijelentése­
ket legyen. Másrészt pedig az le­
het a célja a kettős lemondásnak 
hogy a balkáni béke megkezdése 
előtt Szerbiát annak a pozitív ki­
jelentésére kényszerítse, hogy nem 
tart igényt adriai kikötőre.
A háború kérdésében meg nincs döntés.

Illetékes helyen a leghatározot­
tabban cáfolják azokat a háborús 
híreket, amelyek ma keringtek s a 
helyzetnek már igen közel beáiló 
döntő változásról szóltak.

Konfliktus a trónörökössal.
Aufíenberg hadügyminiszter bu­

szén nt a trónörökössel való kon­
fliktusa miatt adta he lemondását 
Arról, hogy ez az összekoccanás 
miben állott, nem lehetett még 
határozott értesülést szerezni. A 
mi Scheuma vezérkari főnök le­
mondását illeti, azt mondják, hogy 
vezérkari főnökké kinevezése őt 
magát lepte meg legjobban és az 
illetékes körök is nagyon jól tud­
ják, hogy ő ennek . z állásnak 
betöltésére nem alkalmas. A kato­
nai köröknek természetesen az a 
kívánságuk, hogy oly komoly idő­
ben, amilyen a mostani elsőrendű 
katonai tekintély, amilyennek elis­
merik, foglalj < el a hadseregben a 
legfontosabb állások egyikét. j

A szerbsk ismét mozgósítanak.
Reichspost zimonyi távirata 

szerint a szerb kormány elrendelte 
az eddig még igénybe nem vett 
legénység mozgósítását. A behi- 
vottaknak 24 óra alatt be kell vo- 
nulniok. A fegyver alatt lévő és 
a háborúból most visszatérő legé­
nyek csak rövid szabadságot kap­
nak, inig a tiszteket egyáltalán 
nem szabadságolják.

Kik lesznek az utódok ?
A „N. W. Tagblatt“ illetékes he­

lyen szerzett információja megerő­
síti azt a hirt, hogy a lemondott 
Aufíenberg hadügyminiszter utóda 
Krobatin táborszernagy lesz és 
Schemua vezérkari főnök helyébe 
hőtzendorfi Conrád oáró lép.

A monarchia és Szerbia.
A hadügyminiszter és a vezér­

kari főnők szenzációs lemondása 
a konfliktus iegujabb - az egész 
világon óriási feltűnést keltő — 
fázisa. Egyelőre nem lehet még 
tudni, békét vágy háborút jelent-e 
a miniszterbukás, a hivatalos nyi­
latkozatok után indulva, békét.

Szerbia kerülő utón békésebb 
hangokat próbál elhelyezni. Csak 
kereskedelmi kikötőt akar, és hogy 
nagyobb nyomaték a legyen kíván­
ságának, - újabb mozgósítást 
rendelt el. Ha a megkergült szer- 
bek azt hiszik, hogy ettől valaki 1 
megrémül, ép úgy tévednek, mint I 
amikor azt hiszik, hogy lehetetlen 
kívánságaik teljesülhetnek.

A Prohaszka-affér.
A Neue Freie Presse szerint a 

berlini Lokalanzeiger-nek a Pro 
chaszka-ügyrő! kiadott jelentését 
bécsi jól értesült körökben alapta­
lannak mondják. A vizsgálat, úgy 
mondják, ki fogja deríteni, hogy a 
szerb kormány túlkapásokat enge­
dett meg magának Prochaszka 
konzullal szemben.

Az alispán felhívása.

A behívott katonák családjai 
érdekében.

Csanádvármegye alispánja ma 
nagyon fontos rendeletet adott a 
behívott katonák itthon maradt 
családjainak segélyezése érdeké­
ben. E nagy fontosságú rendelet 
a kővetkező:

Úgy a hatóságnak valamint a 
társadalomnak is kötelességében áll, 
hogy figyelemmel kísérje vajon átok 
családjai a kiket a háború vesze­
delme miatt az ország védelmére 
rendkívül katonai szolgálatra hívottak 
ninc-onek e nyomornak, nélkülözés­
nek kitéve, ru eg van-o gyermekeik­
nek, feleségeiknek, szülőiknek azon 
leglényegesebb anyagok, amelyek 
létfentartásukhoz feltétlenül szüksé­
gesek s amennyiben még a megél­
hetéshez szükséges eszközök sem 
ál'anántik rendelkezésükre, azokról 
gondoskodjanak.

Felhívom ennélfogva a járási fő- 
szolgahirákat, általuk a községek 
elöljáróit és Mukóváros polgármes­
terét, hogy haladék nélkül puhatol­
ják ki ezen családokat és a puhato­
lás eredményéről hozzám 8 nap alatt 
részletes jelentést tegyenek.

Jelentéseikben pontosan jelöljék 
mer nz illetőt segélyre szoruló csa 
ládtagjainak számát s azon dolgokat 
mire a legsürgősebben szükség van. 
— Elválom a járási főszolgabíróktól, 
a községek elöljáróitól és Makó város 
polgármesterét;1, hogy ezen felhívá­
somnak nemcsak hivatalos köteles­
ség tudással, de azon buzgalommal 
is eleget fognak tenni, a mellyel | 
minden hazafias polgár tartozik az i 
ország védelmében a résztvevők su- [ 
lyos, helyzetének enyhítéséhez hozzá­
járulni.

Makó, 1912. december hó 10.
Hervay, j
alispán.

két illetőleg ekként intézkedett, de 
tehet ő már bármit is, bűneit, me­
lyekkel e nemzetet megnyomorí­
totta, jó oá nem teszi soha.

c
L

Tisza István fél az uj 
behoza­

talától.
Az uj adótörvények 1914. évi 

január l-én lépnek életbe.

Az egész ország közönsége ag­
godalommal tekintett az uj szöve­
vényes adótörvények életbe lépte­
tése elé, melyre a minisztériumban 
kiadtak mindenféle utasítást meg­
tettek mindenféle intézkedést, hogy 
a törvény a jövő 1913. évi január 
hó elsejével életbe lép.

Tisza István gróf, ki különben 
tönkre tette Magyarország alkot­
mányát a biztos bukás előtt még 
valami kedves emléket is akart 
hagyni a nemzetnek.

Az uj adótörvényekről már min­
denki tudta ebben az országban, 
hogy az vért fog sajtolni a nem­
zetből.

Most Tisza némi jó emléket 
akar maga után hagyni, azért ak­
ként intézkedett, hogy az uj adó­
törvények nem lépnek életbe 1913. 
évi január elsején, hanem 1914. év 
január havában.

Valószínű, hogy a kényszer 
hozta a geszti banditát ebbe a 
helyzetbe, hogy az uj adótörvénye­

o

Tájékoztató.

Vapta- Dec. 11. Római kath. Damaz p 
tiór. ka'h Nov. 28 Uj István Nap kel 
7 óra 39 perckor nyugszik 4 era 7 
perckvr.

IdőJóslAs. A budapestir»eteo'o!ii,<lÄl tr­
ezornak Makóra íi kazeil jebemése sze­

rint a következő Időjárás várható: 
Lényegtelen hőváltozás és helyenkint csa­
padék várhatő. Sürgönyprognózis: Enyhe 
elvétve csapadék. Úeiinőmérsekiei: 3 6 
Celsius

- Fontos miniszteri rendelet a 
kivándorlásról. Csanádvármegye alis­
pán! hivatalához ma rendkívül 
fontos belügyminiszteri rendelet 
érkezett. A rendelet meghagyja, 
hogy mindazon kivándorolni szán­
dékozók, kik akár sor alá jönné­
nek, akár pedig a védkötelezetlség 
törvényei alá tartoznak, egyelőre 
u levél külföldi ulazá-iM, vagy ki­
vándorlás céljából ki nem adható.
A fontos rendelet a jelenlegi ko­
moly helyzet idején, bővebb ma­
gyarázatra nem szorul.

— Virilisjng átruházás. < Izvcgy Ott 1 
Káro'yne Makóvárosanát meglevő I 
viriiis képviseleti jogának gyakorlá­
sát az 1913-ik övre Draskóczy Ede 
evangélikus lelkészre ruházta át.

- Dmke felolvasás. Ma szerdán 
este 8 órakor lesz a Dmke fel­
olvasás-ciklusának harmadik esté­
lye, melyen Pénzes Zoltán tartja 
előadását a dróttalan tavirásról. 
Rá fog mutatni az elektromos hul­
lámok felfedezésének tudományos 
és technikai fontosságára, meg­
világítja azt a kapcsolatot, amelyet j 
először egy angol tudós, Maxwell 
látott meg a fény és elektromos 
jelenségek közölt, bemutatja kísér­
leteiben a dróttalan távirás elvét, 
vetített képekkel kiséri azokat a 
fejtegetéseket, melyekkel tökéletes 
táviró-állomásoknak, tábori ké­
szülékeknek berendezését magya­
rázza.

— Mindennapi kérelem. Ezt az 
év'-t bátran lehet az esőzések és 
a folyók áradási évének nevezni. 
Mindkét csapás igen nagy káro­
kat okozott. A sok esőzés miatt a 
városnak számtalan utcáján felgyü­
lemlett a viz és alig van nap, 
hogy egyik vagy másik utca lakói 
ne kérelmeznék a várostól az 
utcájukban felgyűlt esővíznek le­
vezetését. Ma Bálint János és 
társai Szent Anna utcai lakosok 
adtak be ilyen ügyben kérelmet a 
városhoz. Egymást érik a város­
nál az ilyen kérelmek, úgy hogy 
ezeknek akár állandó rovatot nyit­
hatnánk lapunkban, de arról még 
nem nyílott alkalmunk írni, hogy 
a város csak egy ilyen kérelem­
nek is eleget tett volna.

A piacon sok a vizes tej. Nem­
csak a korcsmáros szokta felvizelni, 
jobban mondva megkeresztelni bo­
rát, hanem igen sok gazdasszony is 
vízzel jól felhígított tejet visz a 
piacra és azt drága pénzen eladja. 
Pedig az idén ebben az árvizes esz­

tendőben komolyan kár a vízért fi­
zetni. Késze van ebben a visszaélés­
ben a rendőrhatóságnak, mert nem 
őrzi eléggé ellen a lejárásokat. Pedig 
nem rég szerezték be a tojraórő ké­
szülékét, nyilván azért, hogy a 
rendőrkapitány! hivatalban lepje he 
a por. Jó volna ezt a készüléket 
minél gyakrabban használni!

— Találtak egy arany karperecét. A 
makói rendőrséghez ma beszolgál­
tatlak egy arany kai porecet, mint a 
melyet a főtéren irdaltak. Jogos tu­
lajdonosa jelontkezhetik érte a rend­
őrségen.

Megszűnt állatbetegség. Csauád- 
apáca községben u veszettség meg­
szűnt. Az állalforga’.tni korlátozást 
az alispáni hivatal ma feloldotta.

- A balkáni háború. A törők, szerb 
és bolgár háborúban a helyszínén ké­
szült eredeti felvétel feg a mozi vász­
nán szerda:: leperegni. Ennél hatáso­
sabb és aktuálisabb valamit most, 
el sem gondolhatunk, amely annál 
érdekesebb, mert a makói Urániá­
nak sikerült az ediig készült ösz- 
szes felvételeket lekötni s azokat a 
mozi közönségének hetenkint be­
mutatni. Emellett ugyancsak hatá­
sos lesz a „Drágán szerzett bol­
dogság“ i z a hatalmas dráma is, 
amely a kopenhágai dán királyi 
színészek előadásában kerül a vá­
szonra. Neve tető számok fogják 
mindezt fűszerezni s az érdekes 
előadás a közönség nagyobb ér­
deklődésére bizonyára számíthat.

— Férjhez menne kát elegáns 
megjelenésű vagyonos fiatal ur- 
hőlgy, de férjet csak azon úri em­
berek közül fogm:k választani, akik 
megfelelő finomságuk és elegan­
ciájukról azzal adnak tanúbizony­
ságot, hogy minél gyakrabban 
megfordulnak a CSlLLAG-droge- 
riában.

nöorvos, f. hó 16-tól 
Eüívös-utca 5. szám 

alatt (uj zsidó templom mel­
lett) lakik és rendel.

Borzalmas öngyilkos 
kísérlet a makói tanyákon.

Az örült ember rém tette.

Borzalmas módon akart életétől 
megválni egy szegény félkegyelmű, 
önmagával már regen meghason- 
lőtt ember. Elakarta magát pusz­
títani s ezt elérendő, oly rettenetes 
eszközt gondolt ki az öngyilko­
lásra, ami csak őrült ember agyá­
ban íogamzhatott meg. Meggvuj- 
totta önmagát s mikor a lángok 
okozta irtózatos kínok egy pilla­
natra magához térítették, öntudatra 
ébresztették a szerencsétlent, szivet- 
facsaró jajgatásba tört ki, amire 
aztán figyelmessé lettek a házbe- 
liek s megszabadították az égő 
rongytói a szerencsétlen embert, aki 
azonban oly súlyos égési sebeket 
szenvedeti, hogy aligha éri meg a 
reggelt. A borzalmas öngyilkos 
kísérletről tudósításunk következő.

A makói dáli tanyákon éldegélt 
Csorba István gazda ember, kinek 
úgy 3 4 évvel ezelőtt elborult az 
elméje. A szerencsétlen ember

mentes pálin­
kák, valamint

ín

■urnái
gya tisztelt KERESKEDŐ, VENDÉGLŐS és ITALMÉRÖ urakat, ho

mindenfele minőségű, közönséges és finom tiszta szesz
p<$ ipa-füstinfi <1-s min~ üminpnl# tegelínyüsebb&e Kiró« t JS.IUK deuféle HIJUül Olt s/orzJj fcrras
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- Iritz Sáriméi özv. 
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csöndesen viselkedett. Nem bántott 
senkit, épp ezért nyugodtan otthon 
hagyták. Ott éldegélt fiaival a ta­
nyán. Felesége már régóta külőn- 
váitan élt tőle.

A szerencsétlen embernek néha 
tiszta percei is voltak. Ilyenkor 
borzasztó volt hallgatni, hogy mint 
panaszkodott szerencsétlensége mi­
att. Az ilyen panaszkodások ren­
desen egy-egy irtózatos rohamban 
végződtek. így élt a szerencsétlen 
ember már évek óta.

A boldogtalan ember végre is 
megunta ezt az élő-halott állapotot 
s egy szerencsétlen tiszta percében 
elhatározta, hogy véget vet életé­
nek. Rettenetes módot választott 
arra, hogy megszabaduljon az élet­
től, valahonnan pokrócot kerített, 
abba begöngyölte magát, majd le­
öntötte a pokrócot petróleummal 
s meggyujtotta.

Hatalmas lángokat vetett a pok­
róc. A lángok belekaptak a sze­
rencsétlen ember ruházatába, hajába 
s bajuszába. Egy darabig állta 
Csorba a borzasztó kínokat, de az 
ételosztón csak diadalmaskodott 
halálra szántsága ielett.

Őrjöngő fájdalmában irtózatosan 
jajgatni kezdett. A nagy jajgatásra 
berohantak Ferenc és Lajos nevű 
fiai és letépték a szerencsétlen 
emberről az égő rongyokat, mi­
közben mázuk is megsebesültek.

Végre megszabadították apjukat 
a borzalmas lüzbaláltól, de akko­
rái a az öreg Csorba a szenvedett 
kínok és fájdalmak következtében 
eszméletlenül terült el. Azonnal or­
vosért siettek, ki ápolás alá vette 
a szerencsétlent, kinek állapota ma 
reggelre válságosra fordult.

A súlyos szerencsétlenségben van 
egy olyan vonás is, amelyet nem 
lehet említés nélkül hagyni. S ez 
a hitvesi hűség megkapó képe. A 
mikor Csorba külőnváltan élő fe­
lesége értesült férje tragédiájáról, 
mindent elfelejtve, azonnal férje 
betegágyához sietett s azóta éjt, 
napot egybevéve, öníeláldozóan 
ápolja bajba jutott szerencsétlen 
férjét.

Nézeteltérésből
gyilkosság.

Ha a magyar és a szerb vitá­
ba keveredik.

A nemzetségi kérdés tegnap áldo­
zatot követelt. Egy magyar ember és 
egy szerb vitába elegyedtek a nem­
zetiségi kérdésről nózotoltéréa támadt 
köztük, amelynek bofejezéseképen a 
magyar ember bicskát rántott s le­
szúrta a szerbet, aki azonnal meg - 
halt.

Erről a gyilkosságról tudósítónk a 
következőket jelenti :

Kosztics Milán és Musitzky Pál 
sajkásgyőri földmivesok egy korcs­
mában mulatoztak. A két emkor közt 
akik egyébként a legjobb barátok 
voltak, nézeteltérés támadt majd pu­

lii.
dig alaposan összoveztok. Az összo- 
szólalkozásra az adott okot, hogy 
Kosztics szerb népdalokat akart iát 
szalui a tamhurásokkal. Musitzky po- 
ilnhaj magyar nótákat parancsolt. A 
kétféle parancsot nem tudta teljesí­
teni a prímás s a millatozókra bízta 
hogy döntsék el. vagy egyezzenek 
meg, milyen nótát húzzon, magyart-e 
vagy szerbet.

Kosztics és Musitzky természete­
sen nem tudott megegyezni, mind­
egyik a maga igazát vitatta. Ezen 
azután annyira összejöttek, hogy 
már-már tettlegosséggé fajult a szó- 
harc. A korcsmáros azonban lecsil­
lapította a háborgó kedélyeket.

Nemsokára mindketten távoztak a 
korcsmából. Útközben tovább is 
zsörtölődött a két földmives s egy­
más faját szidták. Elhordták minden­
nek a szerbeket és a magyarokat és 
eközben ölre mentek. Kosztics meg­
öléssel fenyegette meg Musitzkyt, 
mire mindketten bicskát rántottak. 
Musitzky ügyesebb volt s megelőzte 
Koszticsot, mely oly erővel döfte ké­
sét annak nyetkszirtébe, hogy Kosz- 

j tics ott helyben rögtön meghalt.
I MtisiUky elmenekült. Koszticsot a 

járókelők találták meg holtam. Azon­
nal jelentést tettek a csendőrségnek, 
amely kinyomozta a lettest és a 
zömben ügyészség fogházába kí­
sérte.

- Újságárusokat keresünk. 13 éves­
nél idősebb férfiakat és nőket ke­
resünk a ,ifinkéi Független Újságnak 
az árusítására. Akik újságunk áru­
sításává! akarnak foglalkozni, napi 
4-6-7-3 koronát - úgy té cn, 
mint nyáron - könnyen kereshet­
nek. Akik más munkára már képte­
lenek. azok is képesek meg újságot 
árulni. Tehát idős és elöregedett 
asszonyok es férfiak is jelentkez­
hetnek.

ö.

Jjlülillül.
(30)

— Asszonyom - szólt Boriska 
a kövér asszonysághoz fordulva - 
legyen hál önben irgalom, ne kí­
vánja egy becsületes asszony rom­
lását és halálát! Ön úgy sem fog 
velem célt érni, világtalan édes 
anyám pedig elpusztul reggelig.

A kövér asszonyság Boriska 
mellé lépett, vastag gyűrűs kezével 
megsimogatta a fiatal asszony ré­
mült arcát s tetteted nyájassággal 
vigasztalni kezdte.

- Ugyan ugyan, kedves gyer­
mekem, minek izgaija fel magát 
ennyire ? Higyje meg, nalam nem 
lesz semmi baja. Úgy bánunk vele, 
mint a himes tojással.

— Nem kell mást tennie, mint 
jó lenni a - barátaimhoz.

— No, csillapodjék . . . Édes 
anyjáról is gondoskodtam. Azóta 
ápolónő van mellette és azt hiszi,

évfolyam 3.

hogy az Ön grófi vőlegénye küldte.
Az affektaló világ, amely csak 

titokban szeret vétkezni, engem 
Bünkirálynénak nevezett el. Nincs 
igaza annak a gőgös, álszemérmes 
világnak. Sok szerencsétlen leány­
nak juttatok én gondtalan életet.

- Akit hozzám hoznak, annak, 
annak a feje felől örökre eltűnik 
a gong, minden bánat, s ha az 
ekitt szűkölködött, itt dúskálhat a 
jólétben.

Boriska mereven és könyben 
úszó szemekkel hallgatta a Bűn- 
királynét.

Forgott vele az egész világ.
— Nem vágyom a jólétre, sze­

gény, de becsületes akarok ma­
radni, rebegte halkan, de mintegy 
önmagával beszélve.

- Ne makacskodjék Boriska, 
meglássa, nem bánja meg. Azt 
Ígértem, himes tojásként bánunk 
el vele . . . Tudok ám másképen 
is . . ; Az, ki ott az ajtót támasztja 
és grófi minőségben kopogtatóit 
ön éi, ügyes sintér mester, pompá­
sait össze tudja kötözni a makacs- 
kodó galambokat. Gondolja meg.

A kövér asszonyság az utóbbi 
szavakat nyomatékkai -mondta s 
szúró, fenyegető tekintettel végig 
nézve Borisban, gyor-an eltávozott.

Boriska csík h selyem halókön­
tös su tügasara rettent fel.

- Asszonyom ! Asszonyom:... 
kiáltotta kezeit tördelve.

De az asszony nem fordult visz 
sza.

Boriska térdre roskadt és han­
gos zokogással sirt.

Az ajtót támasztó férfi moso­
lyogva és szótlauul nézte az áldo­
zat kínos vergődését.

- Mesterfogás volt tőlem, gon­
dolta magában bizony, a grófi sze­
repért tiz forint helyett tizenöt fo­
natot érdemelnék!

(Folyt, köv.)

HARMONIKÁT
vehet legolcsóbban

Wágner a
Hangszer-Király
országszerte elismert legol­
csóbb hangszeráruházában
Budapest fcl-im! fi. sz.
Egy 3 váltós, Orgonahangu 
harmonika 10 korona. Két­
soros bécsi forma. Harmo­
nika kor.-íol 20 feljebb. 

jFérivképesárjegyzék ingyen.

Eladd járandó.
Az apátfalva! útfélen az uj 
utász ház háta mögött egy 
járandó eladó. Értekezni lehet

Bőrösök Mihállyal, 
Makón, Pacsirta-utca 37.

uj szám alatt.

Nincs többé gyomorfájás!
A szabadalmazott

Kakukfükeserü
háziszer, alig párszori használat 
után teljesen megszüntet min­
denféle - még régi gyomorbajt 
is. Erősít, éltet. A mámoros 
állapotot is megszünteti Kelle 
mes ize miatt, még a nők, sőt 
a gyermekek is szívesen veszik 
be. Számtalan halaira!bizonyítja 

jóságát I Kapható Makón,

Sándor Zsspmnd
Szegedi utcai gyógytárában. 

Ára : kis üveg 30 Hl, H$gy üveg 2 keratin

Vigyázzunk a védjegyre, mely a 
kupakon és dugón áll.

Eladó házak.
Kisorosz-utca 1704. számú

sarok házamat,
mely bolthelyiségnefc igen al­
kalmas, továbbá a Kigyó-utca 
2776. számú házamat szabad- 

I kézből eladom. Értekezni lehet 
Bökönyi Istvánnal. Ui utca 10. uj sz.

Óvás!
Nem felei meg a valóságnak 
Kucses Károly ezég azon köz­
leményé mintha a Sack Rudolf 
féle tüköraczél ekék csak ő 
nála kaphatók, mert ezeket 
gyári árban belebet szerezni. 
Glück Samu gépraktáráhan is.

„StyriaMJni ver sál“ 
Kötőgépek

megmunkálnak 
fi no m és vastag- 

száíu pamutot 
ugyanazon gépen 

Árjegyzék ingyen. - Részletre is
II

Képviselők kerestetnek.
1.

bérlet! 500 hold szántóföld,
200 hold vét és legelő, 
100 hold erdő,
összesen 800 hold.

A szántóföld fekete kötött talajú, 
8—10 Mm. kis holdanként! termés­
hozammal, szép lak ással és gazda-

Í3i.sági épületekkel, ingyen

Kedvező árban es 
feltételekkel kiadó.

Értekezni lehet

irt íz Miksa Ä

A és nagyobb mennyiségben métemiázsák­
ként az udvarban kapható
Iritz Sármmí özv. cégnél
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Van szerencsém tudatni, hogy társam: Kocsis ur, 
barátságos megegyezés folytán, kilépett üzletünből s 
az eddig Kocsis és Skopál cég alatti üzletet ezentúl 
saját cégem alatt egyedül én vezetem.

Ajánlható cikkeim : Villamos csillárok, asztali-, fali-, függő- 
petróleumlámpák, étkező-, kávés- és teás készletek, mosdó-készle­
tek, alpacka- es diszmü-áruk. valamint egyébb itt fel nem sorolt 
áruimnak eddigi, elismert olcsó árait

mélyen leszállítottam s újévig mindenki 
mesés olcsón vásárolhat üzletemben.

Q
©
©

©
©
©
y

Tolle
bebizonyiíol-^ 

legjobb hygienlkbs

GUMMI-

„OLLA“

. különlegesség , 
Teljes jótállás. ' 

Mindenütt kapható.Á
^ Í!,ÍB.fyzék in&yenu

kgummlgyírátóU 
WioitlT/ í 66 
Prator-

UtrasseSZ *

több mint 
2000 orvos ál 
tál legmegbíz­
hatóbbnak van 

ajánlva.
Olla lerakatok 
az Olla plaká­
tok által kivan­
nak tüntetve.

Figyelmeztetés!

Ára tucatonként 4, 6, 8. és 10 ko­
rona. Kapható : Breuer Zoltán, 
Sándor Zsigmond és Ember Jó­
zsef gyógyszertárában és Popper 

, Gyula droguvriájában.

Egynéhány b. rendelőim 
kérdésére van szerencséin 
a b. közönség tudomására 
hozni, hogy a téli hónapo- 
::: kon át is folyton

festek és tisztítok.
A t. közönség b. támogatá­

sát kérve vagyok teljes tisztelettel:

Reumann Gusztáv,
kelmefestő és vegytisztító.

Lakodalmi ajándékok eddig nem létezett választékában olcsón.
Mivel ezen árleszállítás csak újévig tart, saját érdekben
mindenkinek, hogy ezen kedvező alkalmat kihasználja 

Szives támogást kérve, vagyok kiváló tisztelettel
Skopál Ödön,

áll

§
fo#akó, Főtér (Böhm-ház).

üveg- és porcellán kereskedő.

Nem szabad, dehogy szabad „ 08 ■

stb. kuplékat, népdalokat, katona és cigányzenét élethűen iátsza 
WWKWHmrSh* az e r e deli „Euíon“ tőlcsérnélküii be­

szélőgép, mely legújabb dupla kottával 
csak 40 korona

U/ÁGNER „Hangszer-király“
nál BUDAPEST, József-körut 15-J. 

Használt kottákat becserél. Nagy fényképes
árjegyzék ngv e n.

ügyeimébe!
Őszi és téii divat újdonságok, női és leány 

felöltök, bársony és piüss kabátok, szőrmével

bélelt rövid és hosszú kabátok, kész kosztüm 

különlegességek, elegáns utcai és fogadó pon­
gyolák, női aljak, blúzok, alsók, szőrme boák
és_múltok, leány ruhák, női és gyermek fe­
lül Ä K Ó. hérnemüek FŐTÉR.

ály Lajos áruházában
iegjutánycsabban szerezhetők be.

KJareaäBOTcsannßWHi*

m

m
m
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Készülnek

Rovatos ivek, 

Számlák, 

Zárszámadások, 

Üzleti kártyák, 

Árjegyzékek, 

Kereskedelmi 
nyomtatványok,

Névjegyek,

Szóró-cédulák,

Falragaszok.

KÖNYVNYOMDA.

üléses kivitelű, hibátlan, tiszta munka. Ajánlja

az újabb időben a mai kor igényeinek teljesen

megfelelően villanyerőre berendezett miiintéze­

tét, mely a modern technika vívmányai sze-

rint készít a legegyszerűbbtől a legdíszesebbig

Telefon-szám: 124.

mindennemű nyomtatványokat.

Magyar gyártmányú papiros-raktár!

a makói független újság

politikai napilap

e

Készülnek:

Irodalmi müvek,

Folyóiratok,

Hírlapok,

Doktori
értekezések,

Iskolai értesítők,

Körlevelek,

Meghívók,

Táncrendek,

Levélfejek.

Telefon-szám: 124.

¥

kiadóhivatala a legjutányosabb áron vesz fel hidetéseket.

” uSSe *en Hjsag ‘ vilianyerore berendezett műintézetében Makőn.
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leleii-urn:
ÉRTESÍTÉS!

Van szerencséin a t. gazdaközönség b. tudomására hozni, hogy
gazdasági gépraktáramat

a legújabb gazdasági gépekkel kibővittettem. Az őszi szántáshoz 
1 teljes waggonrakomány hirneves Bächcr-He tükör acél knrmány- 
nyal ellátott - mindenféle nagyságban ""ekóT'szereztem bei 
ezen ekék kiválósága abban rejlik, hogy bárminő nedves földben 
is nem ragadnak és igen csekély vonóerőt igényelnek, bárkinek 
is próbaszántásra rendelkezésére bocsájtom. Továbbá raktáron 
tartok mindennemű fogas és láncos boronába*, 6-8 és több vasú 
428 kultlvátorokat, tárcsás boronákat,

szecskavág, répavágó, kukorica morzsolókat, 
és elsőrendű Ringeisen-féle tizedes mérlegeket.
Különös figyelmébe ajánlom a t. gazdaközönségnek a világhírű
Melichár-féle Unikum-Drill sorvetö Imperator műtrágya 
--------= és magvető gépeket, =====
melyek miután sorba vetnek és sorba trágyáznak, utolérhetetlen 
tökéletességüknél fogva ez ideig páratlanul állanak e téren és már 
is nagy kereslet- [Jj(jQp|5^g| Raktáron tartom az eddig még
nek örvendenek. nem ismert és kitünően bevált

Johnston-féle kukoricaszár aratógépei.
Ennek előnyős és könnyű munkaképességét, valamint kezelését 
raktáramban bemutatom. Végül mindenféle gépek azonnali javítását

A t. gazdaközönség becses 
pártfogását kérve továbbra 

is — tisztelettel :

Lipták Béla
mezőgazdasági gégraktára és ja­
vító műhelye Makó, Szt. János-tér 

20. sz.

yfOfev-'
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MUKI“ művész,
I Szájharmonika dobbal.
1 Bárki egy óra alatt megtanulhat rajta játszani. A da- jfy 
1 lókat a művész harmonikán játszik, a, valódi bőrrel 
ellátott dob pedig kíséretül szolgál. Ára t ikkal és yC 

egy mesés ajándékkal együtt csak 4 korona

o Wágner a „Hangszer Király“ v>
országszerte elismert elsőrendű hangszeráruházában, X"r 
Budapest, József-körut 15. Fényképes árjegyzék in­
gyen. - Óvás: Figyeljünk jól a pontos címre és a házszámra

ai n—n'.-ujti'—uw

Legújabb! Ha hegedűin1
óhajt megtanulni, rendelje meg a tisztán kidol­
gozva, remek hangú, domború hegedűt tokkai, 16 
drb. felszereléssel és mesés ajándékkal együtt csak 

12 koronáért

Wágner a „Hangszer-Király"
országszerte elismert elsőrendű hangszeráruházá­
ban, Budapest, József-körut 15. Fényképes árjegy­

zék ingyen,
vás : Figyeljen jó! a pontos címre és házszámra. ’H88$j

111. évfolyam 5

A valódi Kölni-viz makói főraktára.

CSILLAG DROGUERIA
Makó, Piactér, Kasznáríak.

Gyógyáru raktár.
Aether. Benzin. Glycerin. Vaselin. Kámfor. Sósav. Kénsav. 
Saleti oinsav. Szalmiáksó. Borax. Ti in só. Panamagyökér. 

Pálmát rovarpor. Heyden sáliéit (Deka 6 fill.
Tengeri só kilója 44 fillér. 
Kenmáz kilója I korT 20 fill.

Angol szóda vegytiszta kgr. 120 
Csukamájolaj P20

Bel- és külföldi különlegességek.
Nestlé. Hydrama. lnfamina Piiespatone. Kufe- e. vBensdo p és Var 

Hojten Ca.ao. Qerbaud esokoládé. Tejeukor.
BOROÜN LYS0F0RM PETROL

szappan szesz és só 50 fill. 70 fill, és 140 hajszes 50 fillér.
Kalodont. Halogen. Thymol 50 fill. Odol I 90 és 110. Odontin 120 Trex-fogpor. 

Dian« sósborszcsz es egyéb Oiana készitmén. ek.

Karácsonyi és újévi ajándéknak alkalmas
•WanikOr és pa;fümeasetUk, francia szappa-'o* és parfümök. Man kür- 
ahalrészek. Fésűk. Kefé . Giíeite borotváló készülék. Thea, rum- és
üt-ö essenciák. Házlnr á i cikkek, mosöporok 25 fi ler. Vashall 25 fill.

ŐSZ HAJ fiatal színének 
visszaadására hajifjitó 

I és 2 kor.

Irrigator I és fél literes első minőség 4 korona.

Hajhullás elleni szer 
I es 2 korona.

FOG- és szájápolásra 
száj - iz 70 fül. fogpaszta 

50 fill.

ÍJrnÜP iülicin ‘ lbolya- Gyönnyvii-ág. Orgona. Rózsa. Ac+,,r, Ui alle li.LSÖlU . Narcis. Orchidea. Szegfű. Heliotrop. AblfR.

=í?

I

rt
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Megérkezett!
Ujj 500 drb. lenuamaszt abrosz, ára 
jg5j 200 drb. lendamaszt milyö, ára 

Férfi ingek, fehér és színes 
Gallérok darabja 

38 Arefátyol métere 
Hímzések métere 

g§ Női keztyük párja 
ggj Valódi francia selyem batiszt 

Angol mosó zefirek 
*" Remek női ruhaszövetek 

Fé* fi ruhaszövetek

3, 6, 8, 10 korona.
90 fillér. 

1'50, 2, 3 korona.
20 fillér. 
20 „

15, 20, 30 „
30 „

50, 70, 80 „
70, 80, 90 „

60 fillértől 5 koronáig. 
3 koronától 6 koronáig.

m 500 tucat vászonzsebkendő, melynek ára 5 korona volt, tucatja _
gjg 2‘30 korona. - Valamint a még itt feinem sorolt különböző ÍS 
gra cikkek rendkívüli olcsó árban. »
B ALKALMI ÁRUHÁZ Kossuth-szoborral szemben. m

mmmrn "
m uraraeüEüÄiiEEMi
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GUJABB
láblmlhajtós morzsoló, répavágó, szecskavágó,
tijonnan hitelesített MÉRLEGEK és SULYOK,
éneklő gépek, legújabb hanglemezek és ezek
alkatrészei, Central Bobbin és csolnakos
IISSírási83Síni# ley'clbbiyösebb beszer- VCai I liyc|lcK zési forrása isse-

Glück Samu cégnél Makón.
mmmm

Magyarcsanád határán a csi­
gái vasúti őrház mellett kilenc 
és félhold szántóföld bármily 
növény alá egy, vagy több 

évre haszonbérbe kiadó.
Értekezhetni Kecskeméti Károly- 
nsnál Makón, 2537. szám. alatt.

A „Makói Független Újság“ 
előfizetési ára vidékre :

Egész évre
Félévre
Negyedévre

14 Kor.
7 Kor.

. 3 K 50 fill

- Helybeli ügyes, megbíz­
ható ügynök kerestetik, aki ju­
talék mellett szép jövedelemre 
tehet szert. Cim a kiadóban.

-1

mm



HL évfolyam. 6. makói független újság 1912 december 11

felvétetnek lapunk nyomdájában.

öl Meglepő újdonság ! ^
ni Facimbalom (Xilophon.)

Bárki egy óra alatt megtanulhat rajta ját­
szani. A "facimbalom 15 különböző nagyság­
ban összehangolt fadarabból áll és a mel­
lékelt verőkkel (úgy mint a cimbalom) lesz 
játszva. Ára verőkkel, tokkal, mesés aján­

dékkal csak 6 korona
g^i:r^^l[^^l[Dl Wágner a „Hangszer-király“

országszerte elismert elsőrendű hangszeráruházában, Budapes', József 
kőrút 15.Z Fényképes árjegyzék ingyen. Óvás: Figyeljen a pontos címre

iztos sikert érhet el,
KMaMakói Független Újság

aki venni, bérelni, 
eladni, bérbeadni, 
bármit ismertté 

hirdetései
ut|en

Rikkancsok felvétetnek a kiadóhivatalban.

U
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„VARAZSFUVOLA.
Bárki egy óra alatt megtanulhat rajta ját­
szani. A „Varázsfuvola rendkívül kellemes- 
20 acél trombitahanggal és 4 erős bőgő­
vel van ellátva. Díszes kivitelben, kotta, 
füzettel, dalokkal, tokkal, ajándékkal együtt 
csak 4 korona. Csakis Wágner „Hangszer- 
Király“ országszerte elismert legolcsóbb 
hangszeráruházában kapható, Budapest, 
József-körut 15. - Gyorsjavító műhely. - 

Kérjen fényképes hangszerárjegyzéket.

I gj Sokba kerül a mosás annak
L mim mm 1 aki kézzel mos. Főnyere- 
llU VululII ■ ményt csinál és egészségét 

fjj biztosítja, aki alanti cégnél
vásárolt mosógépen mos. Minden házban szükséges 

ez és ezért legalkalmasabb

karácsonyi, újévi, névnapi és nászajándéknak
Vételkötelezettség nélkül mindenkor megtekinthető

HALÁSZ Á., gépraktárában Makón.
Mindenfelé vidékre szállítás.

Asszonyok sférfiak,
kik más munkára már kép­
telenek, a --1

Makói Független Újság
árusításával pénzt kereshet­
nek. — Jelentkezzenek a 
kiadóhivatalban. (Kossuth- 
szoborral szemben.) o o o

LEGÚJABB
őszi és téli

RAGLÁNOK
legdivatosabb posztó és plüss 
kabátok, mindenfajta

szőrme boák és muffok
a legegyszerűbbtől a legfi-

Aki valamit hall, megtud, vagy vele 
történik, ami a közönséget érdekli, 
közölje azonnal a „Makói Független 
Ujság“-al. A „Makói Független Újság" 
mindent megír, semmit se hallgat el.

Legjobb asztali bonok
és mindennemű különleges 
borok kis és nagy mértékben
Iritz Sámuel ozv.

mm Ilii 

|w kJ
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nomabb kivitelig. Bakfischjés gyermekfelöltők

Blúzok, aljak pongyolák és kosztümök
nemkülönben női fchérnemüek dús választékban

olcsó szabott árakon kaphatók

Pártos E. és Társa
nagy női felöltők áruházában Makón, Fő 

Otthon-kávéház mellett.
é r

technikai 
rém áthelyezés

Fogtechnikust termemet Török Lajos börkereskedő 
3. számú házába (Ott Károly mellett) helyeztem át.

Szükségesnek tartom ezúttal felemlíteni, hogy az 
általam elkészült munkákért, mint eddig is, a mii- 
fogak tartósságáért és hasznavehetöségéért szavatos­
ságot vállalok. . ...... . ,

' Kérem ezután is a n. é. közönség szives bizalmát es párt­
fogását.

F&rkäS Péter fogtechnikus.Tisztelettel

Újdonság! Csodaréztrombita!
Bárki egy óra alatt megtanulhat rajta bár­
milyen nótát játszani. A „Csodaréztrombita“ 
rendkívül erős, vastag^sárgarézből van ké­
szítve, könnyen fújható, 45 cm. hosszú, szép 
tartós billentyűkkel ellátva. Ára tokkal, isko­
lával és egy hasznos ajándékkal csak 6 kor.

Wágner „Hangszer Király“
országszerte elismert elsőrendű hangszer­

áruháza, Budapest, József-körut.

ényképes hangazerárjegyzék Ingyen. - Óvás! Figyelem a pontos címre és házszémra

SODA
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Újdonság! Tündérharangok.
Bárki egy óra alatt megtanulhat rajta játszani 
Kovácsolt vasállványon 15 összehangolt ezus 
fémcsengövel van ellátva. Erős, szép kivitelben, 
verőkkel, tokkal, mesés ajándékkal együtt csak
“í Wágner Hangszer-Király
országszerte elismert elsőrendű hangsz.eraruhá- 
zában, Budapest, József-körut 15. szám alatt 
Óvás : Figyeljünk jól a pontos címre és házszámra.


